Der Trainingsraum der Gesamtschule Konradsdorf
Alle Schülerinnen und Schüler haben das Recht, ungestört zu lernen und alle Lehrerinnen und Lehrer haben das Recht, ungestört zu unterrichten.

Im Schulalltag gibt es aber immer wieder die unterschiedlichsten Gründe und Situationen, die dazu führen, dass einzelne Schülerinnen oder Schüler sich im Unterricht so verhalten, dass dieses Recht beeinträchtigt wird. Für diesen Fall hat die GSK einen Trainingsraum eingerichtet, der von der ersten bis zur sechsten Stunde durch Herr Engfeld betreut wird. Das Trainingsraumkonzept der GSK bietet somit den unterrichtenden Lehrkräften die Möglichkeit, Schülerinnen und Schüler, die den Unterricht stören, durch Herr Engfeld abholen zu lassen, sodass der Unterricht geregelt zu Ende geführt werden kann.
Im Trainingsraum beschäftigen sich die Schülerinnen und Schüler dann zunächst mit ihrem eigenen Verhalten, d.h. sie reflektieren die Situation (schriftlich und im Gespräch), die dazu geführt hat, dass sie den Unterricht verlassen mussten. Anschließend können sie in ruhiger Atmosphäre am Unterrichtsthema weiter arbeiten oder erledigen andere Arbeitsaufträge. Ziel dabei ist es, dass die Schülerinnen und Schüler nach einiger Zeit wieder in der Lage sind, am normalen Unterrichtsgeschehen teilzunehmen. Gemeinsam mit Herrn Engfeld entscheiden sie, wann dies wieder der Fall ist.
Über den Besuch des Trainingsraums werden die Eltern schriftlich informiert und haben die Möglichkeit, sich diesbezüglich bei Herrn Engfeld nähere Informationen einzuholen. Dies ist sowohl telefonisch als auch persönlich vor Ort (nach Terminvereinbarung) möglich.

